

2020年吉林省体育局长会议在长春召开 走出吉林特色的 体育强省发展道路

昨日,2020年吉林省体育局长会议在省体育局夏季竞技体育运动保障中心综合训练馆召开。本次会议全面部署2020年体育工作,强化“十四冬”和“十四运”备战参赛,深化体育事业综合改革,提高体育治理体系和治理能力现代化水平,奋力开创体育强省建设新局面。

全省每万人 拥有体育场地12.5个

会议宣读了省政府领导对体育工作的批示,传达了全国体育局长会议精神。省体育局局长、党组书记张瑞林作工作报告,回顾总结2019年全省体育工作,部署2020年工作任

务。2019年,我省群众体育蓬勃开展。场地设施管理工作迈上新台阶,全省每万人拥有体育场地12.5个,人均体育场地面积1.96平方米,超过全国规划标准。全省社区健身器材覆盖率达到97%,行政村健身体育器材覆盖率达到92%;赛事活动深入开展,突出打造“全民上冰雪”和“全民健身‘百日行’”全民健身两大主题系列活动;全民健身工作联席会议制度得到推进实施。

“四位一体”青训体系建设成效显著,青少年后备人才竞技水平迅速提升。“二青会”共获得74枚金牌、88枚银牌、81枚铜牌,打破并创造一项全国青年纪录,综合成绩在全国34个参赛代表团中位列第8位,全面超额完成预定目标。传统体育项目学校和省体育后备人才基地重点项目班建设得到恢复和完善。青少年冰雪运动广泛开展。

2019年我省 获13个世界冠军

以强化奥运、全运备战为抓手,竞技体育工作亮点纷呈。全年比赛共获得世界冠军13个、全国冠军81个,并在多个项目上实现我国历史性突破。“十四冬”备战工作稳步推进。截至1月15日,已获得23枚金牌、29枚银牌、16枚铜牌。承办的10多项冰雪国际国内赛事取得圆满成功。与国家体育总局冬运中心和兄弟省份的体育交流合作实现新突破,冬夏双线协调发展态势逐渐呈现,基础设施建设取得标志性成果,反兴奋剂工作呈现良好态势。

科技教育水平不断提升,服务体育行业发展能力不断增强。体育学院转型发展扎实推进,体育专业人才行业“适应度”明显增强。以调整专业结构为突破口,专业建设水平取得标志性成果。科技助力成效明显,服务竞技体育水平不断攀升。

全面落实巡视巡察整改任务,党的建设取得丰硕成果。政治建设得到加强;严格落实巡视整改任务;深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育;组织开展了内部巡察工作;狠抓运动队思想政治建设;持之以恒地正风肃纪;为打赢脱贫攻坚战贡献体育力量。

我省将持续助力 2022年北京冬奥会

张瑞林要求,要积极主动地破解我省体育发展中的难点、堵点和痛点问题,树立担当精神,明确目标导向,强化顶层设计,突出人才强体战略,提高基础设施保障水平,向改革要动力,不断推进我省体育治理能力和治理体系现代化。

关于2020年体育工作,张瑞林强表示,竞技体育方面,要进一步做好冬运会、全运会备战参赛工作;助力2022年北京冬奥会圆满成功举办;建立健全竞技体育专项人才培养机制;做好东京奥运会吉林运动员保障工作;提前筹划布局吉林省第十九届运动会;坚持法治思维全面做好反兴奋剂工作。群众体育方面,完善全民健身公共服务体制机制;统筹推进全民健身场地设施建设;丰富全民健身服务供给;落实“十三五”规划评估和三级联创工作;做好“十四运”群体项目的调研、组队和集训工作;加强全民健身骨干队伍建设和体育组织网络化管理。体育产业方面,充分用好国家、省委和省政府相关政策,推动高质量发展。

/ 记者 韩玉红 报道

伊通第一书记组团代言扶贫产品 年货大集聚焦人气 消费扶贫激情唱响



1月16日,为满足广大城乡居民的春节消费购物需求,促进伊通消费扶贫工作扎实推进,让广大市民吃到物美价廉的第一书记组团代言扶贫产品,由伊通满族自治县委、县人民政府主办,吉林指尖上的财富商贸有限公司、金港城商贸有限公司协办的以“迎春年货稳增长 扶贫大集促消费”为主题的2020年度伊通满族自治县第一书记组团代言扶贫产品年货大集活动在金港城购物广场正式启动。本届年货大集自1月16日到18日,每天上午9时至20时,为期三天。

当日10时10分,伴随着秧歌表演的锣鼓声,年货大集仪式开始,伊通满族自治县委常委、副县长宿刚在年货大集开幕式精彩致辞中说,一年来,伊通在扶贫攻坚工作实践中,探索出了“一户一店、扶贫大集、伊通(农业)扶贫馆、第一书记组团代言”等一系列消费扶贫新方法、新模式,开拓了特色农产品和市场对接的新路径,通过这些平台和途径推介和销售贫困户农产品、扶贫产业特色农产品,真正帮助贫困户为农产品找到了销路,增加了收入。2020年是全面建成小康社会和脱贫攻坚决胜之年。县委、县政府谋划开展了“第一书记组团代言年货大集活动”,实现全面助力消费扶贫,促进农民增收致富。

10时18分,县委书记张恒宣布,伊通满族自治县2020年度第一书记组团代言扶贫产品年货大集正式开幕!

记者在年货大集上看到,伊通县域50余家有代表性的企业和电商前来摆摊参展,产品涉及大米、豆制品、农特产品等100余种第一书记代言产品。展出期间,前来现场的乡亲们在悠闲逛大集中寻求愉悦,在购物中喜迎新年。在室内大厅,县书法家协会的书法家们现场挥毫泼墨,为乡亲们免费书写春联。

据统计,年货大集启动当日上午,全县参与的94家部门单位,现场购买第一书记组团代言产品,累计总采购金额达51.8万元。按照活动方案承诺,抽取交易总额的2%,用于全县的扶贫攻坚事业。

主办方负责人表示,“如期实现现行标准下农村贫困人口全部脱贫”是伊通满族自治县委、县政府对全县人民作出的庄严承诺!近年来,伊通满族自治县把消费扶贫作为扶贫工作的一项重要举措,牢固树立“消费即扶贫”的理念,坚持精准扶贫方略,全力提高脱贫时效,倡导广大干部群众积极参与到扶贫消费活动中来,集聚全社会的力量参与精准扶贫,真正让消费扶贫产生更大的附加价值,达到实现为全县建档立卡贫困户增收的目的。

/ 记者 高鸿 报道 杨贵东 沈鸿升 摄

第十四届全国冬季运动会吉林省体育代表团成立 冬奥冠军武大靖领军 周洋跨项速滑

昨日下午,中华人民共和国第十四届冬季运动会吉林省体育代表团成立大会在省体育局夏季竞技体育运动保障中心综合训练馆召开。副省长、吉林省体育代表团团长安立佳向代表团授旗。

会上,吉林省体育局局长张瑞林通报了我省备战十四冬有关情况。第十四冬运会,设竞技体育比赛7个冬奥会大项、7个夏季跨项项目、181个小项,设群众体育比赛2个项目、16个小项,共计197个小项,我省代表团320名运动员,将参加除轮滑项目外的179个小项的比赛。截止到目前,已获得了23枚金牌、29枚银牌、16枚铜牌,为省参加本届冬运会赢得了开门红。为做好备战工作,一是加强了组织领导,省、市(州)体育局和训练单位

成立备战工作领导小组,确定“保位次、缩差距”的工作目标,找问题、补短板,强保障、提水平,有序推进备战参赛工作。二是挖掘项目潜力,巩固优势项目,挖掘潜优势项目,与兄弟省市强强联合,以运动员联合培养、联合组队等方式扩大奖牌增长点;将十四冬备战与北京2022年冬奥会备战同步推进,借助国家集训队平台提升竞技水平。三是强化“一盘棋”意识,全省各市州与省体育局密切配合,树立全省“一盘棋”工作理念,整合资源合力保障了备战训练工作。四是突出了赛风赛纪和反兴奋剂工作。五是总结参赛经验,针对存在的问题和薄弱环节,积极寻求应对措施,在十四冬提前进行的决赛项目上取得了可喜的成绩。

张瑞林要求,要加大指挥

调度力度,建立全省上下服从命令、听从指挥的工作机制;要科学调整备战参赛最佳状态,鼓励队员坚定信心,轻装上阵,要有不畏强手、敢打敢拼的气概,要有战胜自我、超越自我的良好心态;要抓好赛风赛纪,保证兴奋剂“零容忍”“零出现”;要强化服务保障,确保为参赛人员提供舒适的训练环境和参赛条件。

会上,运动员、教练员代表进行了宣誓。

据了解,我省代表团由冬奥冠军武大靖、周洋领军,还有短道速滑韩天宇、韩雨桐,自由式滑雪空中技巧齐广璞等名将领衔出战。值得一提的是,此次出征全国十四冬会,两届冬奥会冠军周洋将从短道跨项到大道,参加速度滑冰的争夺。

/ 记者 韩玉红 报道

吉林省硬笔书法家协会 “同写中国梦” 送万福进万家



1月16日下午,由吉林省硬笔书法家协会和北湖监狱共同举办的“同写中国梦”书法家送万福进万家活动,走进吉林省长春北湖监狱,为监狱民警送春联送祝福。

吉林省硬笔书法家协会主席谢连明,吉林省女书家协主席谢冬梅,吉林省卫生工作者书法家协会主席王舒勃,吉林省硬笔书法家协会副主席兼秘书长吴峰等,与北湖监狱监狱长汪军、副监狱长段云瀚、郭景君、郎泽钧、杨友,以及部分民警一起参加了活动。书法家们尽情挥毫泼墨,共创作近500幅春联和福字送给工作在一线的监狱民警。

/ 记者 张志善 报道